

观《开学第一课》有感

新开元小学五(1)班 任伊菡



鹦鹉

开源路小学四(2)班 陈洛祺

我喜欢看中央电视台的《开学第一课》。每回看完这个节目,我都感到热血沸腾,今年也不例外。

今年的《开学第一课》邀请了八一勋章获得者、党的二十大代表、时代楷模、航天员等典型人物,为我们讲述历史、文化和祖国发展历程,让我们感动满满、受益多多。最让我激动的是天地连线的太空课,正在太空出差的神舟十六号航天员为全国中小学生送上独特的开学礼物,分别是“上进心、好奇心、初心”。

朱杨柱说,在高考填志愿时,他填了唯一的国防科技大学飞行器系统与工程专业,此后他在追逐航空航天梦的道路上永不停歇。这颗上进心,使他成了一名真正的航天员,可以让他在中国空间站遥望浩瀚宇宙、俯瞰美

丽的地球。他为梦想执着进取的精神,值得我们学习。

桂海潮说,自从高二在校园广播里听到神舟五号飞船发射成功的消息,便点燃了他对航天的兴趣。此后,他用20年的时间,从一名学生到高校老师,再幸运地成为一名航天员。他表示,是自己对太空的好奇心指引他去选择并坚持至今。

景海鹏说,为了实现第一次的飞天梦,他用了整整十年时间。他的这份初心,把自己的一切都奉献给祖国的载人航天事业……

“太空出差三人组”送来的特殊礼物点燃了我们追逐梦想的热情。加油,少年们,新征程的号角已经吹响,让我们用汗水与努力书写“强国复兴有我”的壮丽篇章吧! (指导老师:任海燕)

小小“动物园”

联盟路小学四(2)班 贾依辰

有人说,家是爱的港湾,为我们遮风挡雨。但在我眼中,家就是一个小小“动物园”,每个家庭成员都像是一只只独特的动物,共同构成了一个温馨而又充满活力的家。

爸爸是一只强壮的“熊”。他长得高高壮壮,力气特别大。他可以轻松地拧开罐头瓶盖、搬动一个大冰箱,还可以轻而易举地扛起装满粮食的鱼皮袋。爸爸还有一双温暖的“熊掌”,把我高高举起,抱进怀里。在他温暖的怀抱里,我常常被逗得哈哈大笑。

妈妈是一只勤劳的“蜜蜂”。她会一声不吭地把脏衣服、脏鞋子洗得干干净净,然后扫地、拖地、做饭……就像蜜蜂一样忙碌不停。妈妈不仅操心家务,更关心我的学习。每当我遇到难题,她总是耐心讲解,直到我完全明白为止。

我是一只快乐的“小鸟”,喜欢自由自在地飞翔。我爱穿上轮滑鞋滑行,享受速度与激情。滑行时,微风轻轻吹拂着脸颊,我感到自己仿佛就是一只云端翱翔的小鸟。

这就是我的家,一个小小“动物园”,我爱我的家!

难忘那节课

新开元小学四(1)班 杨培锐

今年9月1日,我早早地守在电视机前,观看中央电视台的《开学第一课》。节目的主题是“强国复兴有我”。那真是精彩的一课,让我至今难忘。

节目从文化传承工程、中华文明探源的考古新发现等角度溯源历史、寻脉中华……在抗美援朝的战场上,不满19岁的陶伟对战敌军,交出志愿军120米近距离击落敌机的战绩,成就了“空中拼刺刀”的范例,激励我国一代又一代飞行员搏击长空,守卫我国领空。他们让我看到了解放军保家卫国、不畏牺牲的伟大精神。从小到大,我都有个心愿,就是有朝一日成为一名军人,可以像他们一样保家卫国。

这节课上还介绍了驾驶歼-20为第九批志愿军烈士遗骸护航的张威。当搭载着志愿军遗骸的运-20飞入我国领空时,歼-20长机飞行员用无线电与运-20对话。“我部歼-20飞机两架,奉命为你护航,长空祭忠魂,英雄归故乡。向志愿军先烈敬礼!”

“身后是我们志愿军的遗骸,前方是祖国家乡,请志愿军烈士们看好了。请你们抬头看一看,看那蔚蓝色的天空,那是我们祖国的领空,看一看那湛蓝的大海,那是我们祖国的领海……”这一刻,张威忍不住哽咽,而屏幕前的我已是热泪盈眶。

作为新一代学生,我深感自己肩上背负的责任,也深刻地认识到青少年的责任和使命。我要从现在开始强健身体、努力学习,提高自己的综合素质,为强国复兴贡献力量!

(指导老师:付琛奕)



葡萄熟了

开源路小学五(6)班 马若水



猫头鹰

诚朴路小学二(6)班 沈暖晴



布依族姑娘

光明路小学教育集团六(4)班 沈钰涵

我家的猫

开源路小学六(2)班 魏楠轩

我家的猫呈褐色和白色,肚子那片尤其白,背上那片尤其褐,大眼睛、高鼻梁,超级可爱。

小猫6个月时,就已经有4公斤重了。猫身上像是有什么神秘的“力量”,不管走多远,它都认得回家的路。

有一回,我妈下班回来开门时,猫跑出去了。我妈没注意,直接关上了门。直到第二天早上,大家才发现猫丢了,但不知道该

去哪里找。正当我们感到惋惜时,奇迹发生了。当天下午6点左右,门口传来一阵猫叫声。大家定睛一看,竟然是我家的猫。没有人知道这期间发生了什么,只知道它自己跑回来了。

我家的猫还是个吃货,只要听见猫粮与铁盆碰撞的声音,它便以风驰电掣的速度冲过来。

这就是我家的猫,你喜欢它吗? (指导老师:李会玲)

美丽的生态园

联盟路小学四(2)班 徐梓萱

我家不远处有一个生态园,一年四季都很美!

春天,生态园里的树木抽出了新芽,一片生机盎然。许多美丽的花朵绽放着笑脸,红的、白的、紫的、黄的……争奇斗艳。美丽的蝴蝶飞来了,像仙子一般在花丛中翩翩起舞。

夏天,生态园绿树成荫,蝉儿高兴地唱着歌,青蛙也在池塘里跳来跳去。粉粉的荷花在荷叶的映衬下,就像一位害羞的小姑娘,

可爱极了。

秋天,生态园五彩斑斓,黄黄的叶子飘落下来,为道路铺上了一层金黄色的地毯。各色树叶点缀枝头,十分美丽。

冬天,生态园下起了雪,到处白雪皑皑、银装素裹。园里的蜡梅傲雪盛放,香气四溢。走在雪地上,就像踩在地毯上一样松软。踏雪寻梅,充满了诗情画意。

生态园的四季都很美,我喜欢美丽的生态园!



收获的喜悦

胜利街小学四(1)班 贺一诺